wind world ajs N

TEKNISKE OPLYSNINGER OM VINDMBLLE(R) TIL ELVERK OG EL-INSTALLAT@R:

Antal mpller:

Mgllefabrikat: WIND WORLD A/S.

Type: W-2320/160 kW.

Vingediameter: 2520 m.

Effektregulering: Stall.

Hp jde til nav: 30,50 m.

Tarntype: Rgrtarn.

Maksimal effektproduktion: 176 kW, se vedlagte effektkurve.

Generator (Een statorvikling).

Fabrikat : ABB MOTORS - ASEA
Type . Asynkron, MBV 355 MA-6
Poltal/omdr : 6/1000 o/min.
Mearkespanding : 400 V.
Markestrgm s 271 A,
Merkeeffekt . 160 kW.
Mpllens maksimalafbryder : 45 B,

Anbefalet mgllesikring : 350 A.

Generatorens forbrug af reaktiv effekt:

- tomgang : 67 kKvar.

~ mudidlast 8 118 kvar.
Kondensatorbatteri:

Mearkespanding : 500 V.

Markefrekvens : 50 Hz.

Markeeffekt : 70 kvar.

Strgmbegrznsende indkoblingsudstyr:

Fabrikat : Sentic.

Type . Thyristorind- og udkobling.
Stgrste stregm ved synkron indkobling af generatoren:

Effektivverdi : D25

Der anvendes ikke motorstart af stillestdende mgller.

Ipvrigt afviges ikke fra kravene i DEFU-KR 77 afsnit 3.

j 1/3



wind world ajs ‘ AN\

EFFEKTKURVE FOR WIND WORLD W-2320 VINDM@PLLE MED 160 KW GENERATOR:

ROTOR DIAMETER 23,20 m.

ROTOR AREAL 423 kv.m.

OMDREJNINGSTAL 41,5 o/m.

VINGER Ll 11 H.

INSTALLERET EFFEKT 160 kW.

m/s 2.0 4.0 5.0 6.0 el 8.0 I 10.0
kW 0.0 0.0 2.0 18.0 25.0 55.0 80.0 108.0
m/s 11.0 128 13550 14.0 15.0 16.0 17.0 180
KW 13738 158,80 171.6 A75.Q 176.6 173:0 6.0 157.0
m/s 12.0 20,0 21.9 22.0 238 24.0 25.0 26.0
kW 150.0 145.0 143.0 142.0 142.0 142.0 142.0 0.0

TALLENE GELDER VED STANDARDBETINGELSER: 15° Celcius og 760 mm Hg.

WIND WORLD LEVERANCE:

Mpllestyring monteret p& stativ fastboltet p& mgllefundamentet
med ekspansionsbolte. 2 parallele plastikrgr til kabelindfgring i
fundamentet. Se tegning 3-30446, snit A-A.

MOLLESTYRINGSSKAB:

Klockner-Moeller type 160x80x30 IP55. Opbygget med:
1 lédge 120x80 i bunden (Starkstrgmsdel).
2 ladger 40x40 toppen (Computerdel og fasekompenseringsdel).

Klemrzkker til el-installatgr:

R-S-T: 3 terminaler til M12 bolttilslutning.

0 : ¥ terminal £11 MB bolttilslutniag.

Jord : 1 terminal til M8 bolttilslutning. (Fra jordspyd).

Klemrzkker til generatorkabler (Wind World arbejde):
2xR-S-T: 6 terminaler til M8 bolttilslutning.
0 : 1 terminal M8 (El-installatgrs jordtilslutning).

Overspandingsbeskyttelse:
0BO type V 15 S. M8 bolttilslutning.

Maksimalafbryder:
Klockner-Moeller type NZM9 - 315 KL-M.

Mgllens generatorkabler (2 stk. parallelfg¢rte 4x50 kv. Cu) er for-
synet med kabelsko og indfe@res i midten af mgllestyringskassens bund.

)
A



wind world ajs

)

INSTALLAT@RLEVERANCE:

GENERELT:

1. Kabelforbindelse mellem transformatorstation og malerskab.

2. Malerskab forsynet med hovedafbryder og sikringer.

3. Kabelforbindelser mellem mdlerskab og mgllestyringsskab.

4. Jording med kabelforbindelse i kobber til mpllestyringsskab.

5. Der oprettes byggestregm til vibrering af beton under fundaments-
udstebningen og til mgllerejsningen. ‘

Se ipvrigt tegn. nr. 3-30446 :"Placering af mgllestyring og el-
madlerskab".

INSTALLATIONSBESKRIVELSE:

Ad 1.

Ad 2.

Ad 3.

Ad 4.

Tilgangen til mdlerskabet fra transformatorsiden udfg-
res med en enkelt eller to parallelfgrte kabler dimen-
sioneret efter afstand m.h.t. amperetal.

Placering I:

A: Mdlerskab placeret uden for tarnet i forbindelse med
transformatorstationen. Det aftales nazrmere med det lo-
kale El-selskabet, hvordan kabelforbindelse etableres.

B: Malerskab placeret uden for tédrnet mellem transfor-
matorstationen og mgllen. El-installatgr eller El-veark
leverer kabelforbindelsen, der kan udfgpres med en enkelt
eller to parallelfgrte kabler dimensioneret efter af-
stand m.h.t. amperetal.

Placering 11:

Madlerskab placeret inde i mgplletdrnmet. El-installatgren
kan bestille et stativ til fastboltning i fundamentet
magen til det stativ, Wind World anvender til mgllesty-
ringen. El-varket anmodes om opsatning af ngglebox ud-
vendigt pd mglletdrnet. Kabelforbindelse til madlerska-
bet som Placering I.B.

: Tilgangen til mpllestyringen fra malerskabet udfegres

med 2-sthe—4x95—kvy+—AL -2 stk. 4x150 kv. Al eller 2
stk. Cu-kabler. Kablerne forsynes med kabelsko og ind-
fgeres til venstre i bunden af skabet.

: Jordingen foretages med jordspyd og 50 kv. Cu-kabel med

kabelsko til montage i mpllestyringens venstre side.

jordingen skal have en modstand pa 3-5 ohm.
3712



o=y :pows 103 S 70 e 5 =
. /) resey us .mv__m
27208 m. %.wm..mw.“%a J1IQRJUISBN USUIID)
gDXSJ9|DW

-73 DO DuUlJA}SS]jewW JD DUIISID]4

6y | “Ju japow ‘|8 . .
abap yawel Bajyia “oui Tuswnq | nw sopubaing

———

JOILS

GVHSSONIYALS

9/ON3AGNI 138327 7d
GVASHITYW TIL 8318V H

EVHSYTTYW

o

goxsiojpwy buiih}s
/UdDj} 40 BUII8ID |4

3 YUNYYT 2Ad /

N IN3WVONNS
AN
JEE
)
%
/r / :
3 3¥3070H 738V
9/ON3AQN 13832V 7d L
GvASYITYW i1 &3 78VH \
ol |
= |
£3 K14
GV NSSONINALS

A315 ¢ YITGVAHYOLVEINZTD

11 I

v=i7 JIUS ‘ burifis/ uipy jo bulsaoL, o

FOLS



Iwd

I770€-¢  |egeoce=e N14qRJUISEYY USUSID)
1309 T3 QN& teyoyg
"GDXSJo|DW
-73 Do DbuiiAjss)jew JD DulisoD|4
sy | mwes ot 5 “nww “nww sepubaing _.:2 04
|
g YBENIHd u\&/z RO
u et
b uz :
T

9ION3FAQN L3¥32V1d
GVASYITVYH 111 4378VH

NH d

A3s & YIT1GVAHOLVEINTD

v-v JIuS

GVHSSONIYALS

9ION3AONI L3¥33V1d
GVASYITVH 111 4378V A

o

goxsJa)pwy buiif}s
/uJdp} jo burisoo)o

GVHSETTYH

J¥3070H 738V

e -, (N TR 14

GVHSSONIYALS

I

buiifis/ uipy jo buliado|g

HOLLS

)

9115




